

40分钟内手擀鲜饺抢购一空 平湖有个“东湖阿嫂”直播出圈了!

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 张小婷 孙彬)40分钟内获得3000多点赞,“东湖阿嫂”手擀鲜饺等食品被抢购一空……昨日,嘉兴平湖市东湖未来社区创新打造的“东湖阿嫂共富直播间”首播,迎来了开门红。

东湖景区边这场别开生面的直播,让东湖社区的居民们认识了一群热情的“东湖阿嫂”:社区老党员孟庆凤带着一帮老姐妹,得心应手地向屏幕前的观众们展示东北老家的特色美食。

作为平湖市首个创建成功的未来社区,东湖社区有常住人口1.8万余人。社区通过前期充分调研,了解到辖区内有一个来自东北的随迁老人群体,他们当中有老党员、老教师等,因子女们来到浙江发展事业,需要长辈帮忙照料孙

辈,他们就像候鸟一样,义无反顾地远离故土,来到嘉兴平湖。在融入当地风土人情的过程中,他们积极参加社区活动,学习平湖方言,结交新朋友、学习新事物,扩大了自己的晚年朋友圈。

面对这群老年人“闲不住”的热情劲儿,东湖社区积极探索“老有所为”新模式。通过挖掘,社区发现随迁老人大多都有一手绝活,能制作东北特色手擀水饺。今年年初,东湖社区开始打造“东湖阿嫂”共富工坊,推出“东湖阿嫂”手擀鲜饺项目,发动社区里的“富余劳动力”变“富裕新动力”。

和面、擀面、包肉馅……这样的场景成了“东湖阿嫂”共富工坊里的日常画面。社区老人积极发挥余热,走出了一条极具特色的助力共富新路。



在“东湖阿嫂”共富工坊里,社区老人制作手擀鲜饺。

经过初期探索,“东湖阿嫂”共富工坊手擀鲜饺项目已经成为社区探索可持续发展的亮眼起点。接下来,社区将通过发起“东湖阿嫂共富合伙人”招募活动,招募制作平湖尺糕、手工编织、卖货主播等方面的技能达人,为社区经济发展赋能助力,积极打造社区和美共富的新图景。

杭州市 这些证全程网上办

国家移民管理局决定自5月6日起出台便民利企出入境管理六项政策措施。符合条件的申请人无需前往公安出入境窗口,在境内申请换发补发出入境证件不受时间、地点限制,实现“掌上办、零跑腿”。

杭州作为全国20个试点城市之一,实施中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证换发补发“全程网办”,即年满16周岁的杭州市户籍居民,曾经申领过上述任一种出入境证件且证件仍在有效期内的,可通过国家移民管理局政务服务平台进行网上申请办理。目前,报备的国家工作人员和现役军人暂时还不能网上申请。

据杭州公安



“桐心”共筑幸福

5月6日,第十三个桐庐百姓日如约而至。桐庐县现代养老服务业协会成立大会暨银发经济老年产品展会活动在杭州桐庐中心广场正式启动。

桐庐县现代养老服务业协会成立,旨在引导各行各业参与到养老服务中来,汇聚起爱老助老惠老的强大合力。活动现场还发布了政策红包、消费红包、康养点位,开展了牵手共建、慈善捐赠、银发经济老年产品展销等活动。

通讯员 申屠玲洁

玉环市 “找茬队”治水无死角

本报讯(通讯员 袁梓豪 孔婷瑶)4月30日,台州玉环市楚门镇农办退休干部、“巡河找茬队”成员蒋利华在镇综治平台工作微信群发图反映,龙王河河道内有生活垃圾漂浮。闻讯,镇农办工作人员根据反映情况精准出击,及时消除污染源。

“巡河找茬队”会不定期对龙王河、前王河岸边的违规养殖情况、农业种植情况进行排查。今年以来已“找茬”20余处,其中督促现场整改19处,推广好的经验做法6条。

家门口就能挂老年科

本报讯(记者 林乐雨 通讯员 潘晓言)不用去大医院,在家门口的社区卫生服务中心也能挂号老年病科。近日,杭州市小营街道社区卫生服务中心老年病门诊正式开诊,成为上城区首家社区卫生服务中心老年病科门诊。今后,这里将为辖区内老年人提供更加专业、细致、便捷的老年病诊疗服务。

杭州市小营街道社区卫生服务中心每日接诊患者近400人,其中80%都是老年人。此次特别开设的老年病门诊是由老年病科、综合评估、检查室(B超、心电图)、健康宣教、护理门诊等多部门组成。

通过检查评估可以及时发现相关问题并进行针对性干预,最大程度提高老年人的生活质量,实现更符合老年人全方位全周期健康需求的管理目标。

小营街道社区卫生服务中心主要负责人、主任医师林坚说,老年人由于疾病种类多,病情复杂,还常见合并有衰弱、营养不良、便秘、尿失禁、认知功能障碍、焦虑抑郁、睡眠障碍等老年综合征,常处于多病共存状态。而家庭医生对每一位老人的情况相对了解,因此在基层医院开设老年病门诊可以实现“多病管理、多学科诊疗”。

“检查、评估、化验等挂一个科室就能完成,对我们老年人来说真是方便。”居民王大妈体验一站式特色诊疗服务后连连点赞。

为更好服务老年患者,小营街道社区卫生服务中心邀请上级医院老年病科专家进行指导,同时配备高年资医生坐诊,在诊疗中既能起到筛查和分诊的作用,又能为老年人提供合理的诊疗、康复方案。接下来,小营街道社区卫生服务中心将进一步开设用药指导、心理咨询、营养养生、运动保健等子门诊,给老年人带来更加精细化的就医体验。

鄞州区 服务“看清楚算明白”

本报讯(通讯员 钱静)近日,宁波市鄞州区人力社保局在鄞州区姜山镇东光村举办了“算清楚、看明白”城乡居民基本养老保险主题宣传活动。

活动现场,工作人员发放城乡居民基本养老保险宣传册,为村民提供一对一政策咨询、答疑解惑及待遇测算等服务,通过讲透政策的关键点,让村民明白多缴多得、长缴多得对提高退休待遇的好处,提高政策传播度、知晓率。